



9 ноября 2023 г.

## **Организация RSF запускает спутниковый пакет «Свобода» для поддержки независимой журналистики в России**

**В рамках беспрецедентной инициативы по обеспечению права на информацию международная некоммерческая организация «Репортеры без границ» (RSF), которая занимается продвижением и защитой свободной, независимой и плюралистической журналистики, объявила 6 ноября 2023 года о подписании контракта с одним из ведущих мировых спутниковых операторов – компанией Eutelsat.**

Запуск в ближайшие недели спутникового букета «Свобода» – службы спутникового вещания, призванной донести независимые новости и информацию до русскоязычной аудитории является важнейшей инициативой RSF.

Инициатива «Свобода» это значительный шаг вперед, цель которого – обеспечить свободный доступ к информации в регионе, где средства массовой информации сталкиваются с многочисленными [сложностями](#). Пакет обеспечит русскоязычным зрителям доступ к широкому спектру новостей как от работающих в эмиграции независимых российских СМИ, так и от международных, целью чего станет поддержка формирования более разнообразного медиаландшафта.

В спутниковый пакет войдут информационные программы, предлагающие плюралистический и объективный взгляд на международные новости. RSF займется автоматической доставкой контента «Свободы» в соответствии с плейлистом (playlist), обеспечивая его соответствие самым высоким журналистским стандартам. Для обеспечения соответствия спутникового пакета самым высоким стандартам журналистики будут созданы специальные комитеты по СМИ и этике.

Компания Eutelsat, известная своим опытом в области спутниковых услуг, предоставит емкость для спутникового вещания, чтобы «Свобода» была доступна широкой аудитории.

«Спутниковый пакет «Свобода» – это амбициозная инициатива, которая призвана переломить логику пропаганды. Вместо того чтобы направлять потоки создаваемого под авторитарным контролем контента из России в демократические страны с целью дестабилизации демократии, он позволит независимым СМИ вещать для людей, которые не могут пользоваться своим правом на информацию. Речь идет не только о защите свободы прессы, но и о создании конкретных условий для распространения свободных и независимых новостей и информации. Доступ к свободной и независимой информации является одним из базовых прав человека, а эта инициатива поможет нам эффективно работать с аудиторией. Мы верим в силу журналистики, способной формировать общество и содействовать прозрачности и ответственной подотчетности».

**Кристоф Делуар,**

Генеральный секретарь RSF

Идея создания этого спутникового пакета принадлежит Комитету Дени Дидро – группе, основанной медиаэкспертами с целью содействия свободному распространению информации. С 2022 года она сотрудничает с RSF с целью разоблачения пропаганды, связанной с войной на Украине.

«В марте 2022 года Комитет Дени Дидро выступил с идеей создания альтернативного спутникового пакета новостных каналов нацеленного на русскоязычное население и способствовал переговорам RSF с Eutelsat. Предоставление спутникового транспондера – важный шаг вперед. Мы также приветствуем усилия Eutelsat по выполнению санкций, введенных французскими и европейскими властями против каналов, распространяющих провоенную пропаганду. Однако еще многое предстоит сделать для того, чтобы спутниковые емкости европейских операторов связи не использовались СМИ, контролируемые недемократическими режимами или организациями».

**Андре Ланж,**

координатор «Комитета Дени Дидро»

Россия занимает 164-е место из 180 стран [во всемирном индексе свободы прессы RSF](#) за 2023 год.